
Підвищення кваліфікації педагогів: 
зарахування курсів та інших видів 

підвищення кваліфікації
( Проєкт-дослідження творчої групи Широківського ліцею № 2 )



Актуальність досліджуваного питання в тому, 

що підвищувати кваліфікацію потрібно, 

проте виникають логічні запитання:

Хто вважається суб’єктом підвищення кваліфікації?

Які до них висуваються вимоги, що дають змогу перебувати у законному 

руслі (ліцензії, дозволи тощо)?

Чи можна звертатися до будь-кого із них? Як педагогу дізнатися, що 

пройшовши ті чи інші курси, вони йому «зарахуються»?

Як щодо результатів підвищення кваліфікації? Чи вимагають вони особливої 

процедури затвердження?



Види підвищення кваліфікації
1. Навчання за програмою підвищення кваліфікації, 

у тому числі участь у семінарах, практикумах, тренінгах, вебінарах,                         

майстер-класах тощо.

2. Стажування.

3. Також можуть бути визнані як підвищення кваліфікації:

- участь у програмах академічної мобільності;

- наукове стажування;

- самоосвіта;

- здобуття наукового ступеня;

- здобуття вищої освіти.



Проте такі види підвищення кваліфікації мають особливості, які 

прописані у пунктах 26–30 Порядку підвищення кваліфікації 

педагогічних і науково-педагогічних працівників (далі — Порядок).

Варто зазначити, що вчитель самостійно обирає форми, види, 

напрями та суб’єктів підвищення кваліфікації.









Хто може підвищувати кваліфікацію педагога?

Суб’єкти підвищення кваліфікації:

заклад освіти або його структурний підрозділ;

наукова установа;

юридична особа;

фізична особа, в тому числі фізична особа-підприємець;

Всі суб’єкти повинні провадити освітню діяльність у сфері 

підвищення кваліфікації педагогічних та/або науково-педагогічних 

працівників.



п 10. Програма підвищення кваліфікації затверджується суб’єктом підвищення

кваліфікації та повинна містити інформацію про її розробника (розробників),

найменування, мету, напрям, зміст, обсяг (тривалість), що встановлюється в годинах

та/або в кредитах ЄКТС, форму (форми) підвищення кваліфікації, перелік

компетентностей, що вдосконалюватимуться/набуватимуться (загальні, фахові тощо).

Програма також може містити інформацію про:

розподіл годин за видами діяльності , особу (осіб), які виконують програму.

строки виконання програми, місце виконання програми, тощо...



Обсяг (тривалість) програми підвищення кваліфікації визначається відповідно до її

фактичної тривалості в годинах без урахування самостійної (позааудиторної) роботи

або в кредитах ЄКТС з урахуванням самостійної (позааудиторної) роботи.

Суб’єкти підвищення кваліфікації можуть розробляти програми підвищення

кваліфікації на основі типових програм підвищення кваліфікації, що затверджуються

МОН.

Суб’єкти підвищення кваліфікації забезпечують відкритість і доступність інформації

про кожну власну програму підвищення кваліфікації шляхом її оприлюднення на

своїх веб-сайтах.



Важливо! При цьому не вимагається обов’язкове проведення 
ліцензування такої діяльності чи акредитації освітніх програм 
чи програм підвищення кваліфікації (пункти 6––9 Порядку).

Таким чином, підвищення кваліфікації може забезпечувати будь-яка особа, 
діяльність якої відповідає визначеним законодавством вимогам, яка буде обрана 
педагогічними працівниками та внесена до річного плану підвищення 
кваліфікації у встановленому порядку.



Відповідно до низки нормативних документів МОН та Постанови КМУ № 800, підвищувати кваліфікацію мають право ФОПи і інші організації чи компанії ТзОВ, які мають реєстрацію у КВЕД 59.85, при чому їм не треба отримувати ліцензію. Умовно кажучі будь-який підприємець, або навіть двірник, який має ФОП може зареєструвати у своїй діяльності КВЕД 59.85 і вчити вчителів ... необмежено…

КВЕД – це класифікатор видів економічної діяльності, який можна подивитися на сайті Держкомстату. 
Коди структуровано за галузями економіки. ФОП має право займатися бізнесом тільки за тими кодами, 
які записані в його реєстраційних документах. 



https://www.google.com/url?q=https://pro100.lpnu.ua/ciot/&sa=D&source=editor

s&ust=1697395550068584&usg=AOvVaw2Lcip4gZPY88OuXAcXIzoP

https://pro100.lpnu.ua/ciot/
https://www.google.com/url?q=https://pro100.lpnu.ua/ciot/&sa=D&source=editors&ust=1697395550068584&usg=AOvVaw2Lcip4gZPY88OuXAcXIzoP


https://kristti.com.ua/karta-sajtu-2/dostup-do-

publichnoyi-informatsiyi/publichna-

informatsiya/

https://kristti.com.ua/karta-sajtu-2/dostup-do-publichnoyi-informatsiyi/publichna-informatsiya/


https://www.dano.dp.ua/diyalnist/akr

edytatsiia

https://www.dano.dp.ua/diyalnist/akredytatsiia


https://naurok.com.ua/upgrade

https://naurok.com.ua/upgrade


https://vseosvita.ua/group/director

https://vseosvita.ua/group/director




ВАЖЛИВО! Адміністрація закладу та педагогічні працівники 

першочергово мають бути зацікавлені в належній роботі закладу освіти 

(установи) та підвищенні якості освіти. Порядок не регламентує 

внутрішніх питань, а саме за якими критеріями та процедурами 

визнавати результати підвищення кваліфікації та визнавати як 

підвищення кваліфікації окремі види діяльності педагогічних 

працівників.

Процедура зарахування окремих видів діяльності, їх результатів та 

обсяг підвищення кваліфікації педагогічних працівників закладів 

визначаються педагогічними радами відповідних закладів.



На що варто звернути увагу під час вибору суб’єкта підвищення 

кваліфікації?

1.Наявність інформації про нього у юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та 

громадських формувань (далі ЄДР), зокрема шляхом подання безкоштовного 

запиту на вебсайті Міністерства юстиції України;

2.Наявність вебсайту суб’єкта підвищення кваліфікації, оприлюднення на ньому 

програм підвищення кваліфікації і їх відповідність вимогам законодавства, 

зокрема пункту 10 Порядку;

3.Наявність зразка документа про підвищення кваліфікації, його оприлюднення 

суб’єктом підвищення кваліфікації на своєму вебсайті та наявність у ньому 

інформації, визначеної пунктом 13 згаданого Порядку.

4.На список визначених та зарахованих педагогічною радою відповідного 

закладу окремих видів діяльності, їх результатів та обсягів підвищення 

кваліфікації педагогічних працівників.



УВАГА! Творча група школи перевірятиме отримані вчителями 

сертифікати,посвідчення тільки на предмет права на освітню діяльність того 

навчального закладу, який видав документ про підвищення кваліфікації та залишає 

за собою право ( у разі потреби)  рекомендувати педагогу,що  атестується, 

додаткові форми підвищення кваліфікації

для зарахування атестаційною комісією

( Закон України "Про повну загальну середню освіту").



ВАЖЛИВО! Основне значення мають курси підвищення кваліфікації 

за фахом у тих навчальних закладах, які мають акредитацію і 

ліцензію на освітню діяльність. 

Атестаційною комісією зараховуватимуться й інші форми 

підвищення кваліфікації, наприклад, на інтернет-ресурсах, але їх 

має бути менша кількість(тобто такими курсами можна доповнити 

кількість часу підвищення кваліфікації до 150 год та більше).



Ми, як ніхто, знаємо одне: вчитель - це той, хто попри критику, хейт і 
образи, буде самовіддано тягнути "педагогічного плуга" і всупереч усьому 
вчити дітей.

Вчитель будь-що знайде підхід до дитини і не відступить, доки в 
буквальному сенсі не «вкладе» в голови учнів( а декому і втовкмачить) 
найцінніші знання.

Він вчитиме за підручником, у гугл міті і по телефону. Вчитиме зранку. 
Вдень. І вночі.

І жодні «хейтери» та «диванні експерти» йому у цьому не завадять!

Дякую, вчителі, що тримаєтесь!




